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令和６年第１回宇土市議会臨時会会議録 第１号 

 

宇土市告示第１号 

 

令和６年第１回宇土市議会臨時会を次のとおり招集する。 

  令和６年１月１５日 

           宇土市長 元 松 茂 樹 

  １．期  日  令和６年１月２９日 

  ２．場  所  宇土市議会議場 

  ３．付議事件  （１）宇土市手数料条例の一部を改正する条例について 

（２）令和５年度宇土市一般会計補正予算（第７号）について 

 

１．議事日程 

令和６年１月２９日（第１号） 午前１０時００分開議 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 議案第１号 宇土市手数料条例の一部を改正する条例について 

日程第４ 議案第２号 令和５年度宇土市一般会計補正予算（第７号）について 

 

２．本日の会議に付した事件 

議事日程のとおり 

 

３．出席議員（１８人） 

    １番 土 黒 功 司 君       ２番 杉 本   寛 君 

    ３番 中 野 洋 一 君       ４番 浦 本 晴 美 さん 

    ５番 佐美三   洋 君       ６番 小 崎 憲 一 君 

    ７番 今 中 真之助 君       ８番 西 田 和 徳 君 

    ９番 園 田   茂 君      １０番 宮 原 雄 一 君 

   １１番 柴 田 正 樹 君      １２番 樫 﨑 政 治 君 

   １３番 野 口 修 一 君      １４番 中 口 俊 宏 君 

   １５番 藤 井 慶 峰 君      １６番 山 村 保 夫 君 

   １７番 村 田 宣 雄 君      １８番 福 田  一 君 
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４．欠席議員（なし） 

 

５．説明のため出席した者の職・氏名 

市     長  元 松 茂 樹 君   副  市  長  谷 﨑 淳 一 君 

教  育  長  太 田 耕 幸 君   総 務 部 長  山 口 裕 一 君 

企画財政部長  光 井 正 吾 君   市民環境部長  小 山 郁 郎 君 

健康福祉部長  岡 田 郁 子 さん  経 済 部 長  加 藤 敬一郎 君 

建 設 部 長  草 野 一 人 君   教 育 部 長  野 口 泰 正 君 

秘書政策課長  渡 邉   聡 君   総 務 課 長  上 木 淳 司 君 

危機管理課長  内 田 雅 之 君   企 画 課 長  三 浦 仁 美 さん 

まちづくり推進課長  中 山 好 美 さん  財 政 課 長  北 谷 太 示 君 

 

６．議会事務局出席者の職・氏名 

事 務 局 長  江 河 一 郎 君   次長兼議事係長兼庶務係長  春 木 教 明 君 

議 事 係 参 事  村 田 有 美 さん  庶 務 係 主 事  中 山 裕 輝 君 
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午前１１時４０分開会 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（藤井慶峰君） ただいまから、令和６年第１回宇土市議会臨時会を開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（藤井慶峰君） 日程第１、会議録署名議員を指名いたします。 

会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、議長において、１番、土黒功司君、

１８番、福田一君を指名いたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（藤井慶峰君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） 御異議なしと認めます。 

よって、会期は、本日１日と決定いたしました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第１号 宇土市手数料条例の一部を改正する条例について 

日程第４ 議案第２号 令和５年度宇土市一般会計補正予算（第７号）について 

○議長（藤井慶峰君） 日程第３、市長提出議案、議案第１号、宇土市手数料条例の一部を改

正する条例についてから、日程第４、議案第２号、令和５年度宇土市一般会計補正予算（第

７号）についてまでの２件を一括して議題といたします。 

市長の提案理由の説明を求めます。 

市長、元松茂樹君。 

○市長（元松茂樹君） 本日ここに、令和６年第１回市議会臨時会を招集しましたところ、議

員の皆様におかれましては、公私共に御多用の中に御参集をいただき、誠にありがとうござ

います。 

初めに、今月１日に石川県能登半島で最大震度７の揺れを観測し、広範囲にわたり甚大な

被害をもたらした能登半島地震について申し上げます。 

この未曽有の大災害により、不幸にして亡くなられた方々の御冥福をお祈りするとともに、

被災された方々に対して心からお見舞いを申し上げます。 
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この地震で特に甚大な被害に見舞われておられます輪島市は、熊本地震の際に、本市に家

屋の被害認定調査に従事する職員を長期にわたり派遣していただいた自治体でございます。 

その輪島市に対して早急にできる支援としまして、ふるさと納税の代理寄附受付を１月４

日から開始しております。これは、被災地自治体の業務負担軽減のため、被災していない自

治体が、被災自治体に代わり寄附金の受付・事務処理を行い、集まった寄附を被災自治体に

送金するものであります。 

また、被災地支援に当たる熊本県チーム第２陣の一員として、輪島市に本市職員１名が本

日出発をいたしました。２月６日まで支援業務に従事する予定となっております。 

熊本地震、その後の豪雨災害の際に、輪島市をはじめ全国各地から様々な温かい御支援を

いただいたおかげで、ここまでの復興の歩みを進めることができております。 

このようなことからも、今回の大災害により被災した自治体に対し、今後とも人的・物的

支援等を含め、できる限りの対応を続けてまいりたいと考えております。 

ここに、被災地の一日も早い復旧・復興を心からお祈り申し上げたいと思います。 

さて、新年になりましたが、原油価格や物価の高騰により、市民生活や消費への影響が現

在も続いております。 

このような状況におきまして、市民の皆様の暮らしや事業者の方々の活動を守るべく、こ

れまでも様々な施策を講じてきたところでございます。 

本臨時会に、国の物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用した、物価高騰に対す

る負担軽減を図るための施策に関する予算を上程させていただいております。 

また、多目的交流施設事業として、旧田中会館の取得に関する予算を上程させていただい

ております。 

それでは、本臨時会で御審議いただきます案件について御説明をいたします。 

議案第１号、宇土市手数料条例の一部を改正する条例について。これは、地方公共団体の

手数料の標準に関する政令の改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

議案第２号、令和５年度宇土市一般会計補正予算（第７号）について。補正額は５億７,

２６５万１千円を増額するもので、補正後の総額は２４０億２,２２９万６千円です。 

補正予算の主なものについて御説明を申し上げます。 

歳入につきましては、所要の特定財源の計上及び財政調整基金繰入金による予算の調製を

行っております。 

歳出につきましては、総務費では、熊本県物価高騰対応生活者支援事業（ＬＰガス使用世

帯支援）（追加分）の計上等を行っております。 

民生費では、均等割のみ課税世帯臨時給付金支給事業の計上等を行っております。 

商工費では、物価高騰対策商品券事業の計上等を行っております。 
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教育費では、多目的交流施設整備事業の計上を行っております。 

そのほか、繰越明許費の補正について、熊本県物価高騰対応生活者支援事業（ＬＰガス使

用世帯支援）（追加分）ほか７件の追加を行っております。 

以上が、提出しております議案の概要でございます。 

どうか、十分に御審議の上、適切な御決定を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（藤井慶峰君） 市長の提案理由の説明は終わりました。 

お諮りいたします。 

ただいま議題となっております議案第１号及び議案第２号の２件については、会議規則第

３７条第３項の規定により、委員会付託を省略し、直ちに審議したいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） 御異議なしと認めます。 

よって、ただいまの議案第１号及び議案第２号の２件については、委員会付託を省略し、

直ちに審議することに決定いたしました。 

これより、議案第１号及び議案第２号の２件について、一括して質疑を行います。質疑は

ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） どなたもないようでありますので、質疑を終結いたします。 

これより、議案第１号及び議案第２号の２件について、一括して討論を行います。討論は

ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） どなたもないようでありますので、討論を終結いたします。 

これより、採決いたします。 

お諮りいたします。 

議案第１号、宇土市手数料条例の一部を改正する条例について採決いたします。 

採決は、電子表決によって行います。 

原案のとおり可決することに賛成の議員は賛成ボタンを、反対する議員は反対ボタンを押

してください。 

（電子表決） 

○議長（藤井慶峰君） ボタンの押し忘れはありませんか。押し忘れの場合は、反対のボタン

を押したことになりますので、よろしくお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） ボタンの使用を終了します。 
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全員賛成です。 

よって、議案第１号については、原案のとおり可決することに決定いたしました。 

次に、お諮りいたします。 

議案第２号、令和５年度宇土市一般会計補正予算（第７号）について採決いたします。 

採決は、電子表決によって行います。 

原案のとおり可決することに賛成の議員は賛成ボタンを、反対する議員は反対ボタンを押

してください。 

（電子表決） 

○議長（藤井慶峰君） ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） ボタンの使用を終了いたします。 

全員賛成です。 

よって、議案第２号については、原案のとおり可決することに決定いたしました。 

以上で、今臨時会の日程は全部終了いたしました。 

これをもって、令和６年第１回宇土市議会臨時会を閉会いたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

午前１１時５２分閉会 

○議長（藤井慶峰君） 閉会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

本日招集されました今臨時会は、議員各位並びに執行部の皆様の御協力によりまして、無

事閉会の運びとなりましたことに厚く御礼を申し上げます。ありがとうございました。 

最後に、閉会に当たりまして、市長から御挨拶がございます。 

市長、元松茂樹君。 

○市長（元松茂樹君） 閉会に当たりまして、一言御礼を申し上げます。 

今臨時会に提出しました議案につきましては、慎重な御審議により、原案のとおり御決定

をいただき、御礼を申し上げます。 

本日、御承認いただきました国の物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用した商

品券の配布や、低所得者への給付金事業は速やかに準備を進めてまいります。 

また、旧田中会館を利用した多目的交流施設事業につきましても、先ほど全員協議会でも

貴重な御意見を賜っております。これから市民の皆様の御意見をお聞きしながら進めてまい

りたいと思っております。 

今後も、市民の皆様や事業者の方々が安心した日々を送ることができるよう、必要な施策

はスピード感を持って実施してまいりますので、議員の皆様をはじめ、市民の皆様の御理解

と御協力を賜りたいと思います。 
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結びに、議員の皆様におかれましては、健康に十分に御留意され、ますます元気で御活躍

されますことを御祈念申し上げ、閉会に当たっての御挨拶とさせていただきます。 

ありがとうございました。 

○議長（藤井慶峰君） これをもって終了といたします。ありがとうございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

午前１１時５３分終了 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 
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          宇 土 市 議 会 議 長  藤 井 慶 峰 

 

 

          宇 土 市 議 会 議 員  土 黒 功 司 

 

 

          宇 土 市 議 会 議 員  福 田  一 
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